
 
Materiały do serii „Podróże w czasie” pobrane ze strony www.gwo.pl  

Imię i nazwisko ……………………………………………………… Klasa ………… Grupa A  

 

Rozdział 12. Świat po II wojnie światowej  

 

Polecenie 1. (5 punktów)  

Dopasuj podane skutki do właściwej kategorii skutków II wojny światowej – społecznych, 

gospodarczych i kulturowych. 

a) USA największą gospodarką świata – ………………………………… 

b) zobojętnienie ludzi na śmierć i cierpienie innych – ………………………………… 

c) rozbicie milionów rodzin – ………………………………… 

d) uświadomienie możliwości zagłady ludzkości – ………………………………… 

e) zwiększenie stopnia samodzielności kobiet – ………………………………… 

 

Polecenie 2. (4 punkty)  

Skreśl nieprawdziwe informacje i wpisz w ich miejsce poprawne. 

a) Konferencja poczdamska odbyła się w lipcu i sierpniu 1946 r. 

……………………………………………………………………………………………………… 

b) Na mocy postanowień konferencji poczdamskiej zachodnia granica Polski miała sięgać Wisły. 

……………………………………………………………………………………………………… 

c) W Poczdamie została podjęta decyzja o przesiedleniu Rosjan z terenów ZSRR. 

……………………………………………………………………………………………………… 

d) Zgodnie z decyzją podjętą w Poczdamie Niemcy mieli zostać poddani militaryzacji. 

……………………………………………………………………………………………………… 

 

Polecenie 3. (4 punkty)  

Dopasuj hasło do definicji. 

1. ONZ   A. organizacja, której celem było m.in. utrzymanie pokoju na świecie 

2. żelazna kurtyna  B. dokument zawierający katalog praw człowieka 

3. demokracja ludowa C. ustrój państw, które znalazły się w strefie wpływów ZSRR 

4. doktryna Trumana  D. linia podziału krajów komunistycznych, które zostały odcięte od  

krajów zachodnich  

E. zasady polityki USA zakładające m.in. powstrzymywanie 

komunizmu 

 

1 – ………, 2 – ………, 3 – ………, 4 – ……… 



 
Materiały do serii „Podróże w czasie” pobrane ze strony www.gwo.pl  

Imię i nazwisko ……………………………………………………… Klasa ………… Grupa B  

 

Rozdział 12. Świat po II wojnie światowej  

 

Polecenie 1. (5 punktów)  

Dopasuj podane skutki do właściwej kategorii skutków II wojny światowej – społecznych, 

gospodarczych i kulturowych. 

a) miliony ludzi stało się inwalidami – ………………………………… 

b) powszechna stała się bezdomność – ………………………………… 

c) wymieszały się pojęcia dobra i zła – ………………………………… 

d) załamanie finansów – ………………………………… 

e) kryzys autorytetów – ………………………………… 

 

Polecenie 2. (4 punkty)  

Skreśl nieprawdziwe informacje i wpisz w ich miejsce poprawne. 

a) Konferencja poczdamska odbyła się w lipcu i sierpniu 1944 r. 

……………………………………………………………………………………………………… 

b) Na mocy postanowień konferencji poczdamskiej zachodnia granica Polski miała sięgać Bugu. 

……………………………………………………………………………………………………… 

c) W Poczdamie została podjęta decyzja o przesiedleniu Amerykanów z terenów ZSRR. 

……………………………………………………………………………………………………… 

d) Zgodnie z decyzją podjętą w Poczdamie, Niemcy mieli zostać poddani nazyfikacji. 

……………………………………………………………………………………………………… 

 

Polecenie 3. (4 punkty)  

Dopasuj hasło do definicji. 

1. ONZ   A. ustrój państw, które znalazły się w strefie wpływów ZSRR 

2. zimna wojna  B. plan amerykańskiej pomocy gospodarczej dla Europy 

3. demokracja ludowa C. organizacja, której celem było m.in. utrzymanie pokoju na świecie 

4. plan Marshalla  D. rywalizacja między komunistycznym Wschodem  

a demokratycznym Zachodem 

    E. zasady polityki USA zakładające m.in. powstrzymywanie  

komunizmu 

 

1 – ………, 2 – ………, 3 – ………, 4 – ……… 



 
Materiały do serii „Podróże w czasie” pobrane ze strony www.gwo.pl  

Rozdział 12. Świat po II wojnie światowej – model odpowiedzi (13 pkt)  

 

Grupa A  

Polecenie 1. (0–5)  

a) gospodarcze; b) i d) kulturowe; c) i e) społeczne 

 

Polecenie 2. (0–4)  

a) 1946 r. 1945 r. 

b) Wisły Odry i Nysy Łużyckiej 

c) Rosjan Niemców i Polaków 

d) militaryzacji demilitaryzacji 

 

Polecenie 3. (0–4)  

1 – A, 2 – D, 3 – C, 4 – E 

 

Grupa B  

Polecenie 1. (0–5)  

a) i b) społeczne; c) gospodarcze; d) i e) kulturowe 

 

Polecenie 2. (0–4)  

a) 1944 r. 1945 r. 

b) Bugu Odry i Nysy Łużyckiej 

c) Amerykanów Niemców i Polaków. 

d) nazyfikacji denazyfikacji 

 

Polecenie 3. (0–4)  

1 – C, 2 – D, 3 – A, 4 – B 

 


